
 

 

 

 

 

 
 

令和４年度 

仙台市遊びの環境に関する実証実験 報告 
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令和４年度 仙台市遊びの環境に関する実証実験 概要 

 

 

 実施場所 日時 来場者数 

屋外 七北田公園 

「わんぱく大地」周辺 

5 月 20日(金)～23 日(月)  

10 時～16時 

※5/22(日)は雨天のため午後のみ 

705人 

子ども 375人 

大人 330人 

屋内 出花体育館 競技場 

 

6 月 24日(金)～27 日(月)   

10 時～12 時 30 分 ・ 13 時 30 分～16 時

（2 部入替・事前申込制） 

402人 

子ども 210人 
大人 192人 

屋外 

（自然の中） 
水道記念館 屋外広場 

 

7 月 28日(木)～31 日(日) 

10 時～15時 30 分 

 

403人 

子ども 223人 
大人 180人 

屋外 

（都心部） 
青葉通仙台駅前エリア 9 月 23日(金・祝)～26日(月)  

10 時～16時 

 

1,248 人 

子ども 610人 

大人 647人 

屋内 元気フィールド仙台 

（宮城野体育館） 

障害者アリーナ 

12月 10日(土)～13日(火) 

10 時～12 時 30 分 ・ 13 時 30 分～16 時

（2 部入替・事前申込制） 

453人 

子ども 236人 
大人 217人 

   計 3,211 人 

子ども 1,645人 
大人 1,566人 



七北田公園　会場写真

乳幼児親子スペース・情報コーナー 乳幼児親子スペース・情報コーナー クラフトコーナー

クラフトコーナー インクルーシブな遊具 インクルーシブな遊具

会場全景 会場全景 ひろびろ遊べるスペース

ひろびろ遊べるスペース ロープ遊具 ロープ遊具



 

 

 

プレイポート 
ワンダー 

本部テント 

クラフトコーナー 

 乳幼児スペース 

 情報コーナー  

ロープ遊具 

ひろびろ遊べるスペース 

インクルーシブな遊具 

オムニスピナー 
ベッドジャンパー 

コージー 
ドーム 

プレーリーダー 
のいる遊び場 

トイレ ↓ 

 

あ・そ・び・ば 仙台 
仙台市遊びの環境に関する実証実験 

 

会場見取り図 



仙台市遊びの環境に関する実証実験 

「あ・そ・び・ば  仙台」  来場者アンケート 
このアンケートは、仙台市が場所や季節等を変えながら子どもの遊び場を仮設し、その利用実態やニーズ

等を調査するものです。設問数は１２問で、所要時間は５分程です。 

仙台市のより良い「遊びの環境づくり」に御協力くださいますようお願いします。 

※ このアンケートは匿名で頂いた回答を統計情報として集計するもので、個人を特定するものではありません。また、目的外
の用途には使用しません。 

※ 実証実験会場は、「令和 4年度仙台市遊びの環境に関する実証実験業務委託」として、「せんだい遊びとまちネットワー
ク （NPO法人冒険あそび場-せんだい・みやぎネットワーク、NPO法人都市デザインワークス、株式会社コトブキによる共同事業体）」が運営しています。 

 

お住まいの区や、滞在(予定)時間などをお聞かせください。 

設問０１ お住まいの区をお答えください。 

□青葉区   □宮城野区  □若林区  □太白区  □泉区   □市外 （       県        市） 

設問０２ 一緒に来たお子さんの年齢をお答えください。    ＜複数記入可＞ 

       歳 ，         歳，         歳，         歳，         歳 

設問０３ どのようにしてこのイベントを知ったかお答えください。     ＜複数選択可＞ 

□市政だより    □インターネット（ＳＮＳを含む）  □せんだいのびすくナビ   □チラシ      

□知人の紹介   □知らずに来た   □その他（                ）  

設問０４ どのような移動手段でこの会場に来たかお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□徒歩     □自転車   □自家用車   □公共交通 □その他（                ）  

設問０５ この会場にどの位の時間滞在したか（する予定か）お答えください。 

       時       分頃  ～         時       分頃 までの間滞在 

設問０６ 主に過ごした（過ごす予定の）エリアの記号（A～G）をお答えください。 ＜複数記入可＞ 

記号：                     ※ 記号は、別紙のエリアマップ参照 

設問０７ お子さんがよく利用した（利用予定の）コンテンツの番号をお答えください。 ＜複数選択可＞ 

番号：                 □ その他のコンテンツ（                    ） 
□ 利用しなかった   ※ 番号は、別紙のエリアマップ参照 

お子さんがしたい（させてあげたい）と思う遊びをお聞かせください。 
（この会場での遊びに限りません） 

設問０８ 実際に出来ている遊びと、出来ていない遊びがあればお答えください。 

 実際に出来ていること 実際には出来ていないこと 

 

遊びの 

内容 

【例】 屋外で体を動かす遊び、川遊び・虫捕り等の自然の中での遊び、子ども同士の日常の遊び、基地づくり・探検・ごっ
こ遊びなどの想像力を伸ばす遊び、ボール遊び、静かな場所での遊び、遊戯施設や大型遊具での遊び  等 

  
 
 
 

遊びの 
場所 

  

 

出来て 

いない 

主な理由 

【例】 できる場所や施設がない、場所や施設が自宅から遠い、設備が古いなど魅力を感じない、見守る大人が居なくて
心配、親や子どもの時間がない、親自身の経験がない、利用料金が高い、子どもだけで遊べない  等 
 

  

【裏面に続きます】 

七北田公園会場用 



54321
満足 不満 普通 やや不満 やや満足 

この会場の感想をお聞かせください。 

設問０９ この会場の感想をお答えください。      

＜気に入ったこと＞  【複数選択可】 
□ 充分な広さがある □ 遊具や設備などが充実

している 
□ 安全に遊べる 
（過ごせる） 

□ 遊びを促し、見守る 
スタッフがいる 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりやすい 

□ 保護者がリラックスできる
（ベンチや休憩場所など） 

□ トイレやおむつ替え場所
がある 

□ 近くで軽食がとれる等、
会場に賑わいがある 

□ アクセスが良い（駅から
近い、車で来やすい等） 

□ 駐車場がある □ 自宅から近い □ 静かな場所で落ち着い
て遊べる 

□ 障害の有無に関わらず
一緒に遊べる 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がある 

□ 屋外で遊べる □ 特になし 

＜物足りないと感じたこと＞ 【複数選択可】 
□ 充分な広さがない □ 遊具や設備などが充実

していない 
□ 遊ぶ（過ごす）時に 
危ない 

□ スタッフの遊びの促し、
見守りが足りない 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりにくい 

□ 保護者がリラックスでき
ない 

□ トイレやおむつ替え場所
がない（古い、汚い） 

□ 賑わいに乏しく会場が
寂しい 

□ アクセスが悪い（駅から
遠い、車で来にくい等） 

□ 駐車場がない 
（少ない） 

□ 自宅から遠い □ 会場が賑やかで落ち着
かない 

□ 障害の有無によって 
一緒に遊べない 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がない 

 □ 特になし 

設問１０  プレーリーダーの居る遊び場で 

遊んだ（遊ぼうとした）方は感想をお答えください。 

＜プレーリーダーの居る遊び場はいかがでしたか？＞【複数選択可】 
□ 見守りがあって安心でき
た 

□ クラフトや自然遊び等に
目が向けられた 

□ スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった 

□ 他の子と一緒に遊べて
良かった 

□ もっと子どもの世話をし
て欲しい 

□ 遊びの内容が物足りな
い 

□ 特に必要性を感じない  

設問１１  インクルーシブ遊具で遊んだ（遊ぼうとした）方は 

感想をお答えください。 

＜何か困ったことはありましたか？＞  【複数選択可】 
□ 足場が悪く遊具に近づきにくい □ 大人が介助しにくい場所があった □ 難易度が合わず楽しめなかった 

□ 遊んでいる周りの子どもに勢いがあり
危険を感じた 

□ 子どもが自力で降りることができな
い場所があった 

□ 特になし 

＜どのようなことに配慮して欲しいですか？＞ 【複数選択可】 
□ 周辺施設のバリアフリー対応 □ 遊具周りの緩衝マットの設置 □ エリアを区切る柵の設置 

□ 補助スタッフの常駐 □ 日陰，木陰を増やす □ 手洗い場の設置 

□ 障がいや年齢に応じた多様な遊具
の設置 

□ 見守りの為のベンチ，休憩所の
設置 

□ 遊具への理解を促す説明看板の
設置 

□ 特になし 

設問１２  具体的な例、お気づきの点、ご意見等ございましたら、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。お近くのスタッフまでご提出ください。 

54321
居てとても 
良かった 

居ない方が 
良かった 

居なくても 
支障はない 

54321
有ってとても 
良かった 

無い方が 
良かった 

無くても 
支障はない 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 



出花体育館公園　会場写真

お絵描きや工作 ホッケーやコマなどの遊び道具 ひろびろ遊べるスペース

ひろびろ遊べるスペース エア遊具 授乳室+休憩室

会場全景 会場全景 段ボールエリア

段ボールエリア 乳幼児親子スペース 乳幼児親子スペース



大型 

エア遊具 

非常口 

あ・そ・び・ば仙台＠出花体育館 

６月 24日（金）～27日（月） 

午前の部…10：00～12：30 

午後の部…13：30～16：00 

 

 
2 階に授乳室

があります 

乳幼児親子スペース 

受付 

コマやホッケーなど 

段ボールエリア 

お絵かきや工作 

マットや 

平均台など 

ひろびろ遊べるエリア 



仙台市遊びの環境に関する実証実験 

「あ・そ・び・ば  仙台」  来場者アンケート 
このアンケートは、仙台市が場所や季節等を変えながら子どもの遊び場を仮設し、その利用実態やニーズ

等を調査するものです。設問数は１０問で、所要時間は５分程です。 

仙台市のより良い「遊びの環境づくり」に御協力くださいますようお願いします。 
※ このアンケートは匿名で頂いた回答を統計情報として集計するもので、個人を特定するものではありません。また、目的外の用途には使用しません。 
※ 実証実験会場は、「令和 4年度仙台市遊びの環境に関する実証実験業務委託」として、 

「せんだい遊びとまちネットワーク （NPO法人冒険あそび場-せんだい・みやぎネットワーク、NPO法人都市デザインワークス、株式会社コトブキによる共同事業体）」が運営しています。 

 

お住まいの区や、滞在(予定)時間などをお聞かせください。 

設問０１ お住まいの区をお答えください。 

□青葉区   □宮城野区  □若林区  □太白区  □泉区   □市外 （       県        市） 
 

設問０２ 一緒に来たお子さんの年齢をお答えください。    ＜複数記入可＞ 

       歳 ，         歳，         歳，         歳，         歳 

 

設問０３ どのようにしてこのイベントを知ったかお答えください。     ＜複数選択可＞ 

□市政だより    □インターネット（ＳＮＳを含む）  □せんだいのびすくナビ   □チラシ      

□知人の紹介   □知らずに来た   □その他（                ）  
 

設問０４ どのような移動手段でこの会場に来たかお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□徒歩     □自転車   □自家用車   □公共交通 □その他（                ）  
 

設問０５ この会場にどの位の時間滞在したか（する予定か）お答えください。 

       時       分頃  ～         時       分頃 までの間滞在 
 

設問０６ お子さんがよく利用したコンテンツの番号をお答えください。  ＜複数選択可＞ 

□ 大型エア遊具 □ 平均台・跳び箱・マットな
どの運動用具での遊び 

□ 段ボールを使った、きち・
迷路等のスペース 

□ 長縄・ボール等も使った
広いスペースでの遊び 

□ ホッケー台、コマなどの
道具を使った遊び 

□ 軽クラフト・お絵かきなど
の遊び 

□ 乳幼児親子ものんびりで
きるスペース 

□ その他
（           ）        

 

お子さんがしたい(させてあげたい)と思う遊びをお聞かせください。（この会場での遊びに限りません） 
設問０７ 実際に出来ている遊びと、出来ていない遊びがあればお答えください。 

 実際に出来ていること 実際には出来ていないこと 

 

遊びの 

内容 

【例】 屋外で体を動かす遊び、川遊び・虫捕り等の自然の中での遊び、子ども同士の日常の遊び、基地づくり・探検・ごっ
こ遊びなどの想像力を伸ばす遊び、ボール遊び、静かな場所での遊び、遊戯施設や大型遊具での遊び  等 

  
 
 

遊びの 
場所 

  

 

 

出来て 

いない 

主な理由 

【例】 できる場所や施設がない、場所や施設が自宅から遠い、設備が古いなど魅力を感じない、見守る大人が居なくて
心配、親や子どもの時間がない、親自身の経験がない、利用料金が高い、子どもだけで遊べない  等 
 
 

  

【裏面に続きます】 

出花体育館会場用 



54321
満足 不満 普通 やや不満 やや満足 

この会場の感想をお聞かせください。 

設問０８ この会場の感想をお答えください。      

 

＜気に入ったこと＞  【複数選択可】 
□ 充分な広さがある □ 遊具や設備などが充実

している 
□ 安全に遊べる 
（過ごせる） 

□ 遊びを促し、見守る 
スタッフがいる 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりやすい 

□ 保護者がリラックスできる
（ベンチや休憩場所など） 

□ トイレやおむつ替え場所
がある 

□ 会場に賑わいがある 

□ アクセスが良い（駅から
近い、車で来やすい等） 

□ 駐車場がある □ 自宅から近い □ 静かな場所で落ち着い
て遊べる 

□ 障害の有無に関わらず
一緒に遊べる 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がある 

□ 屋内で遊べる □ 特になし 

＜物足りないと感じたこと＞ 【複数選択可】 
□ 充分な広さがない □ 遊具や設備などが充実

していない 
□ 遊ぶ（過ごす）時に 
危ない 

□ スタッフの遊びの促し、
見守りが足りない 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりにくい 

□ 保護者がリラックスでき
ない 

□ トイレやおむつ替え場所
がない（古い、汚い） 

□ 賑わいに乏しく会場が
寂しい 

□ アクセスが悪い（駅から
遠い、車で来にくい等） 

□ 駐車場がない 
（少ない） 

□ 自宅から遠い □ 会場が賑やかで落ち着
かない 

□ 障害の有無によって 
一緒に遊べない 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がない 

 □ 特になし 

 

設問０９  遊び場のスタッフ(プレーリーダー)について 

感想をお答えください。 

 

＜プレーリーダーの居る遊び場はいかがでしたか？＞【複数選択可】 
□ 見守りがあって安心でき

た 
□ 工作などの遊びに目が

向けられた 
□ スタッフが子どもの遊び

相手になって良かった 
□ 他の子と一緒に遊べて

良かった 

□ もっと子どもの世話をし
て欲しい 

□ 遊びの内容が物足りな
い 

□ 特に必要性を感じない  

 

設問１０  具体的な例、お気づきの点、ご意見等ございましたら、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。お近くのスタッフまでご提出ください。 

54321
居てとても 
良かった 

居ない方が 
良かった 

居なくても 
支障はない 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 



水道記念館　会場写真

乳幼児親子スペース

ひろびろ遊べるスペース

水すべりシート

ふん水ホース 自然観察（虫捕りなど） 自然観察（虫捕りなど）

乳幼児親子スペース ひろびろ遊べるスペース

水すべりシート 水すべりシート

会場案内　看板会場全景



 

 

館内に 

トイレ、授乳スペース、 

自販機もあります！ 

水すべり 
シート 

ふん水ホース 

着替えテント 

生き物さがし 

 

あ・そ・び・ば 仙台 
（仙台市遊びの環境に関する実証実験） 

 

会場見取り図 

クラフトコーナー 

乳幼児スペース 

ひろびろ遊べるスペース 

本部テント 

水道記念館 
（水道を学べる展示） 

 

青下水源市場 
（地元の方の直売所） 

駐車場 

ミニプール 



仙台市遊びの環境に関する実証実験 

「あ・そ・び・ば  仙台」  来場者アンケート 
このアンケートは、仙台市が場所や季節等を変えながら子どもの遊び場を仮設し、その利用実態やニーズ

等を調査するものです。設問数は１０問で、所要時間は５分程です。 

仙台市のより良い「遊びの環境づくり」に御協力くださいますようお願いします。 
※ このアンケートは匿名で頂いた回答を統計情報として集計するもので、個人を特定するものではありません。また、目的外の用途には使用しません。 
※ 実証実験会場は、「令和 4年度仙台市遊びの環境に関する実証実験業務委託」として、 

「せんだい遊びとまちネットワーク （NPO法人冒険あそび場-せんだい・みやぎネットワーク、NPO法人都市デザインワークス、株式会社コトブキによる共同事業体）」が運営しています。 

 

お住まいの区や、滞在(予定)時間などをお聞かせください。 

設問０１ お住まいの区をお答えください。 

□青葉区   □宮城野区  □若林区  □太白区  □泉区   □市外 （       県        市） 
 

設問０２ 一緒に来たお子さんの年齢をお答えください。    ＜複数記入可＞ 

       歳 ，         歳，         歳，         歳，         歳 

 

設問０３ どのようにしてこのイベントを知ったかお答えください。     ＜複数選択可＞ 

□市政だより    □インターネット（ＳＮＳを含む）  □せんだいのびすくナビ   □チラシ      

□知人の紹介   □知らずに来た      □その他（                      ）  
 

設問０４ どのような移動手段でこの会場に来たかお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□徒歩     □自転車   □自家用車   □公共交通 □その他（                ）  
 

設問０５ この会場にどの位の時間滞在したか（する予定か）お答えください。 

       時       分頃  ～         時       分頃 までの間滞在 
 

設問０６ お子さんがよく利用したコンテンツをお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□ ふん水ホース、水すべり
シート、ミニプールなど 

□ ペットボトル水鉄砲/ロケ
ットなど 

□ 虫とりなど自然の中での
遊び 

□ ボール等を使った広いス
ペースでの遊び 

□ ホッケー台、コマなどの
道具を使った遊び 

□ 軽クラフト・お絵かきなど
の遊び 

□ 乳幼児親子ものんびりで
きるスペース 

□ その他
（           ）        

 

お子さんがしたい(させてあげたい)と思う遊びをお聞かせください。（この会場での遊びに限りません） 
設問０７ 実際に出来ている遊びと、出来ていない遊びがあればお答えください。 

 実際に出来ていること 実際には出来ていないこと 

 

遊びの 

内容 

【例】 屋外で体を動かす遊び、川遊び・虫捕り等の自然の中での遊び、子ども同士の日常の遊び、基地づくり・探検・ごっ
こ遊びなどの想像力を伸ばす遊び、ボール遊び、静かな場所での遊び、遊戯施設や大型遊具での遊び  等 

  
 
 

遊びの 
場所 

  

 

 

出来て 

いない 

主な理由 

【例】 できる場所や施設がない、場所や施設が自宅から遠い、設備が古いなど魅力を感じない、見守る大人が居なくて
心配、親や子どもの時間がない、親自身の経験がない、利用料金が高い、子どもだけで遊べない  等 
 
 

  

【裏面に続きます】 

水道記念館会場用 



54321
満足 不満 普通 やや不満 やや満足 

この会場の感想をお聞かせください。 

設問０８ この会場の感想をお答えください。      

 
 
 

＜気に入ったこと＞  【複数選択可】 
□ 充分な広さがある □ 遊具や設備などが充実

している 
□ 安全に遊べる 
（過ごせる） 

□ 遊びを促し、見守る 
スタッフがいる 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりやすい 

□ 保護者がリラックスできる
（ベンチや休憩場所など） 

□ トイレやおむつ替え場所
がある 

□ 会場に賑わいがある 

□ アクセスが良い（駅から
近い、車で来やすい等） 

□ 駐車場がある □ 自宅から近い □ 静かな場所で落ち着い
て遊べる 

□ 障害の有無に関わらず
一緒に遊べる 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がある 

□ 自然の中で遊べる □ 特になし 

 

＜物足りないと感じたこと＞ 【複数選択可】 
□ 充分な広さがない □ 遊具や設備などが充実

していない 
□ 遊ぶ（過ごす）時に 
危ない 

□ スタッフの遊びの促し、
見守りが足りない 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりにくい 

□ 保護者がリラックスでき
ない 

□ トイレやおむつ替え場所
がない（古い、汚い） 

□ 賑わいに乏しく会場が
寂しい 

□ アクセスが悪い（駅から
遠い、車で来にくい等） 

□ 駐車場がない 
（少ない） 

□ 自宅から遠い □ 会場が賑やかで落ち着
かない 

□ 障害の有無によって 
一緒に遊べない 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がない 

 □ 特になし 

 

設問０９  遊び場のスタッフ(プレーリーダー)について 

感想をお答えください。 
 
 
 

＜プレーリーダーの居る遊び場はいかがでしたか？＞【複数選択可】 
□ 見守りがあって安心でき

た 
□ 工作などの遊びに目が

向けられた 
□ スタッフが子どもの遊び

相手になって良かった 
□ 他の子と一緒に遊べて

良かった 

□ もっと子どもの世話をし
て欲しい 

□ 遊びの内容が物足りな
い 

□ 特に必要性を感じない  

 

設問１０  具体的な例、お気づきの点、ご意見等ございましたら、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。お近くのスタッフまでご提出ください。 

54321
居てとても 
良かった 

居ない方が 
良かった 

居なくても 
支障はない 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 



青葉通仙台駅前エリア　会場写真

ＭＯＰＰＳ ＭＯＰＰＳ ＭＯＰＰＳ

楽器あそび 情報コーナー 情報コーナー

会場全景 会場全景 会場全景

会場周辺の様子 会場周辺の様子 乳幼児親子スペース



あ・そ・び・ば 仙台 ＠青葉通仙台駅前エリア 見取図



仙台市遊びの環境に関する実証実験 

「あ・そ・び・ば  仙台」  来場者アンケート 
このアンケートは、仙台市が場所や季節等を変えながら子どもの遊び場を仮設し、その利用実態やニーズ

等を調査するものです。設問数は１０問で、所要時間は５分程です。 

仙台市のより良い「遊びの環境づくり」に御協力くださいますようお願いします。 
※ このアンケートは匿名で頂いた回答を統計情報として集計するもので、個人を特定するものではありません。また、目的外の用途には使用しません。 
※ 実証実験会場は、「令和 4年度仙台市遊びの環境に関する実証実験業務委託」として、 

「せんだい遊びとまちネットワーク （NPO法人冒険あそび場-せんだい・みやぎネットワーク、NPO法人都市デザインワークス、株式会社コトブキによる共同事業体）」が運営しています。 

 

お住まいの区や、滞在(予定)時間などをお聞かせください。 

設問０１ お住まいの区をお答えください。 

□青葉区   □宮城野区  □若林区  □太白区  □泉区   □市外 （       県        市） 
 

設問０２ 一緒に来たお子さんの年齢をお答えください。    ＜複数記入可＞ 

       歳 ，         歳，         歳，         歳，         歳 

 

設問０３ どのようにしてこの遊び場を知ったかお答えください。     ＜複数選択可＞ 

□市政だより    □インターネット（ＳＮＳを含む）  □せんだいのびすくナビ   □チラシ      

□知人の紹介   □知らずに来た      □その他（                      ）  
 

設問０４ どのような移動手段でこの会場に来たかお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□徒歩     □自転車   □自家用車   □公共交通 □その他（                ）  
 

設問０５ この会場にどの位の時間滞在したか（する予定か）お答えください。 

       時       分頃  ～         時       分頃 までの間滞在 
 

設問０６ お子さんがよく利用したコンテンツをお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□ MOPPS（組み替えできる
大型ブロック）での遊び 

□ 体を動かす遊び
（MOPPS以外） 

□ 楽器を使った遊び □ ホッケー台、コマなどの
道具を使った遊び 

□ 木工工作や折り紙など
の軽クラフト 

□ 乳幼児親子ものんびりで
きるスペース 

□ その他 
（ 

 
           ）        

 

お子さんがしたい(させてあげたい)と思う遊びをお聞かせください。（この会場での遊びに限りません） 
設問０７ 実際に出来ている遊びと、出来ていない遊びがあればお答えください。 

 実際に出来ていること 実際には出来ていないこと 

 

遊びの 

内容 

【例】 屋外で体を動かす遊び、川遊び・虫捕り等の自然の中での遊び、子ども同士の日常の遊び、基地づくり・探検・ごっ
こ遊びなどの想像力を伸ばす遊び、ボール遊び、静かな場所での遊び、遊戯施設や大型遊具での遊び  等 

  
 
 

遊びの 
場所 

  

 

 

出来て 

いない 

主な理由 

【例】 できる場所や施設がない、場所や施設が自宅から遠い、設備が古いなど魅力を感じない、見守る大人が居なくて
心配、親や子どもの時間がない、親自身の経験がない、利用料金が高い、子どもだけで遊べない  等 
 
 

  

【裏面に続きます】 

青葉通仙台駅前エリア会場用 



54321
満足 不満 普通 やや不満 やや満足 

この会場の感想をお聞かせください。 

設問０８ この会場の感想をお答えください。      

 
 
 

＜気に入ったこと＞  【複数選択可】 
□ 充分な広さがある □ 遊具や設備などが充実

している 
□ 安全に遊べる 
（過ごせる） 

□ 遊びを促し、見守る 
スタッフがいる 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりやすい 

□ 保護者がリラックスできる
（ベンチや休憩場所など） 

□ トイレやおむつ替え場所
がある 

□ 会場に賑わいがある 

□ アクセスが良い（駅から
近い、車で来やすい等） 

□ 駐車場がある □ 自宅から近い □ 静かな場所で落ち着い
て遊べる 

□ 障害の有無に関わらず
一緒に遊べる 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がある 

□ まちなかで遊べる □ 特になし 

 

＜物足りないと感じたこと＞ 【複数選択可】 
□ 充分な広さがない □ 遊具や設備などが充実

していない 
□ 遊ぶ（過ごす）時に 
危ない 

□ スタッフの遊びの促し、
見守りが足りない 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりにくい 

□ 保護者がリラックスでき
ない 

□ トイレやおむつ替え場所
がない（古い、汚い） 

□ 賑わいに乏しく会場が
寂しい 

□ アクセスが悪い（駅から
遠い、車で来にくい等） 

□ 駐車場がない 
（少ない） 

□ 自宅から遠い □ 会場が賑やかで落ち着
かない 

□ 障害の有無によって 
一緒に遊べない 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がない 

 □ 特になし 

 

設問０９  遊び場のスタッフ(プレーリーダー)について 

感想をお答えください。 
 
 
 

＜プレーリーダーの居る遊び場はいかがでしたか？＞【複数選択可】 
□ 見守りがあって安心でき

た 
□ 工作などの遊びに目が

向けられた 
□ スタッフが子どもの遊び

相手になって良かった 
□ 他の子と一緒に遊べて

良かった 

□ もっと子どもの世話をし
て欲しい 

□ 遊びの内容が物足りな
い 

□ 特に必要性を感じない  

 

設問１０  具体的な例、お気づきの点、ご意見等ございましたら、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。お近くのスタッフまでご提出ください。 

54321
居てとても 
良かった 

居ない方が 
良かった 

居なくても 
支障はない 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 





仙台市遊びの環境に関する実証実験 

「あ・そ・び・ば  仙台」  来場者アンケート 
このアンケートは、仙台市が場所や季節等を変えながら子どもの遊び場を仮設し、その利用実態やニーズ

等を調査するものです。設問数は１０問で、所要時間は５分程です。 

仙台市のより良い「遊びの環境づくり」に御協力くださいますようお願いします。 
※ このアンケートは匿名で頂いた回答を統計情報として集計するもので、個人を特定するものではありません。また、目的外の用途には使用しません。 
※ 実証実験会場は、「令和 4年度仙台市遊びの環境に関する実証実験業務委託」として、 

「せんだい遊びとまちネットワーク （NPO法人冒険あそび場-せんだい・みやぎネットワーク、NPO法人都市デザインワークス、株式会社コトブキによる共同事業体）」が運営しています。 

 

お住まいの区や、滞在(予定)時間などをお聞かせください。 

設問０１ お住まいの区をお答えください。 

□青葉区   □宮城野区  □若林区  □太白区  □泉区   □市外 （       県        市） 
 

設問０２ 一緒に来たお子さんの年齢をお答えください。    ＜複数記入可＞ 

       歳 ，         歳，         歳，         歳 

 

設問０３ どのようにしてこのイベントを知ったかお答えください。     ＜複数選択可＞ 

□市政だより    □インターネット（ＳＮＳを含む）  □せんだいのびすくナビ   □チラシ      

□知人の紹介   □知らずに来た      □その他（                        ）  
 

設問０４ どのような移動手段でこの会場に来たかお答えください。   ＜複数選択可＞ 

□徒歩     □自転車   □自家用車   □公共交通 □その他（                ）  
 

設問０５ この会場にどの位の時間滞在したか（する予定か）お答えください。 

       時       分頃  ～         時       分頃 までの間滞在 
 

設問０６ お子さんがよく利用したコンテンツの番号をお答えください。  ＜複数選択可＞ 

□ エア遊具 □ 平均台・マットなどの運
動用具での遊び 

□ 段ボールを使った、きち・
迷路等のスペース 

□ 長縄・ボール等を使った
広いスペースでの遊び 

□ ホッケー台、コマなどの
道具を使った遊び 

□ 軽クラフト・お絵かきなど
の遊び 

□ 乳幼児親子ものんびりで
きるスペース 

□ 中庭等での外遊び        

□ その他（               ） 

 

お子さんがしたい(させてあげたい)と思う遊びをお聞かせください。（この会場での遊びに限りません） 
設問０７ 実際に出来ている遊びと、出来ていない遊びがあればお答えください。 

 実際に出来ていること 実際には出来ていないこと 

 

遊びの 

内容 

【例】 屋外で体を動かす遊び、川遊び・虫捕り等の自然の中での遊び、子ども同士の日常の遊び、基地づくり・探検・ごっ
こ遊びなどの想像力を伸ばす遊び、ボール遊び、静かな場所での遊び、遊戯施設や大型遊具での遊び  等 

  
 
 

遊びの 
場所 

  

 

出来て 

いない 

主な理由 

【例】 できる場所や施設がない、場所や施設が自宅から遠い、設備が古いなど魅力を感じない、見守る大人が居なくて
心配、親や子どもの時間がない、親自身の経験がない、利用料金が高い、子どもだけで遊べない  等 
 
 

  

元気フィールド仙台会場用 



54321
満足 不満 普通 やや不満 やや満足 

この会場の感想をお聞かせください。 

設問０８ この会場の感想をお答えください。      

 

＜気に入ったこと＞  【複数選択可】 
□ 充分な広さがある □ 遊具や設備などが充実

している 
□ 安全に遊べる 
（過ごせる） 

□ 遊びを促し、見守る 
スタッフがいる 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりやすい 

□ 保護者がリラックスできる
（ベンチや休憩場所など） 

□ トイレやおむつ替え場所
がある 

□ 会場に賑わいがある 

□ アクセスが良い（駅から
近い、車で来やすい等） 

□ 駐車場がある □ 自宅から近い □ 静かな場所で落ち着い
て遊べる 

□ 障害の有無に関わらず
一緒に遊べる 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がある 

□ 屋内で遊べる □ 屋内・屋外両方で遊べる 

□ 特になし    

＜物足りないと感じたこと＞ 【複数選択可】 
□ 充分な広さがない □ 遊具や設備などが充実

していない 
□ 遊ぶ（過ごす）時に 
危ない 

□ スタッフの遊びの促し、
見守りが足りない 

□ 保護者同士のコミュニ
ケーションがとりにくい 

□ 保護者がリラックスでき
ない 

□ トイレやおむつ替え場所
がない（古い、汚い） 

□ 賑わいに乏しく会場が
寂しい 

□ アクセスが悪い（駅から
遠い、車で来にくい等） 

□ 駐車場がない 
（少ない） 

□ 自宅から遠い □ 会場が賑やかで落ち着
かない 

□ 障害の有無によって 
一緒に遊べない 

□ 周辺に、家族で立ち寄
れる施設がない 

 □ 特になし 

 

設問０９  遊び場のスタッフ(プレーリーダー)について 

感想をお答えください。 

 

＜プレーリーダーの居る遊び場はいかがでしたか？＞【複数選択可】 
□ 見守りがあって安心でき

た 
□ 工作などの遊びに目が

向けられた 
□ スタッフが子どもの遊び

相手になって良かった 
□ 他の子と一緒に遊べて

良かった 

□ もっと子どもの世話をし
て欲しい 

□ 遊びの内容が物足りな
い 

□ 特に必要性を感じない  

 

設問１０  具体的な例、お気づきの点、ご意見等ございましたら、お聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。お近くのスタッフまでご提出ください。 

54321
居てとても 
良かった 

居ない方が 
良かった 

居なくても 
支障はない 

【裏面に続きます】 

該当番号を○で 
囲んでください。 

該当番号を○で 
囲んでください。 



 

 

 

 
 



令和4年度　仙台市遊びの環境に関する実証実験　アンケート集計結果　　[利用実態]

アンケート回収数 177 アンケート回収数 94 アンケート回収数 107 アンケート回収数 195 アンケート回収数 125

七北田公園 （泉区） 出花体育館 （宮城野区） 水道記念館 （青葉区） 青葉通仙台駅前エリア （青葉区） 元気フィールド仙台 （宮城野区）

▼回答者の居住区 回答件数175件 ▼回答者の居住区 回答件数93件 ▼回答者の居住区 回答件数104件 ▼回答者の居住区 回答件数195件 ▼回答者の居住区 回答件数125件

1 青葉区 35 20% 1 青葉区 14 15% 1 青葉区 38 37% 1 青葉区 69 35% 1 青葉区 19 15%2 宮城野区 10 6% 2 宮城野区 42 45% 2 宮城野区 12 12% 2 宮城野区 35 18% 2 宮城野区 50 40%3 若林区 9 5% 3 若林区 11 12% 3 若林区 14 13% 3 若林区 21 11% 3 若林区 14 11%4 太白区 7 4% 4 太白区 14 15% 4 太白区 18 17% 4 太白区 22 11% 4 太白区 20 16%5 泉区 105 60% 5 泉区 7 8% 5 泉区 14 13% 5 泉区 18 9% 5 泉区 17 14%6 市外 9 5% 175 6 市外 5 5% 93 6 市外 8 8% 104 6 市外 30 15% 195 6 市外 5 4% 125
▼一緒に来た子どもの年齢 合計258人 ▼一緒に来た子どもの年齢 合計152人 ▼一緒に来た子どもの年齢 合計179人 ▼一緒に来た子どもの年齢 合計258人 ▼一緒に来た子どもの年齢 合計199人

【複数回答可】　延べ人数を分母として割合を算出

 【複数回答可】　延べ人数を分母として割合を算出

 【複数回答可】　延べ人数を分母として割合を算出

 【複数回答可】　延べ人数を分母として割合を算出

 【複数回答可】　延べ人数を分母として割合を算出



3歳未満 76 29% 3歳未満 73 48% 3歳未満 44 25% 3歳未満（0-2歳） 81 31% 3歳未満（0-2歳） 87 44%
未就学児(3-6歳) 141 55% 未就学児(3-6歳) 66 43% 未就学児(3-6歳) 78 44% 未就学児(3-6歳) 119 46% 未就学児(3-6歳) 84 42%

低学年(7-9歳) 29 11% 低学年(7-9歳) 12 8% 低学年(7-9歳) 36 20% 低学年(7-9歳) 47 18% 低学年(7-9歳) 27 14%
高学年(10-12歳) 12 5% 258 高学年(10-12歳) 1 1% 152 高学年(10-12歳) 21 12% 179 高学年(10-12歳) 11 4% 258 高学年(10-12歳) 1 1% 199

▼実証実験の情報源 回答件数176件、回答項目数188件 ▼実証実験の情報源 回答件数93件、回答項目数100件 ▼実証実験の情報源 回答件数107件、回答項目数117件 ▼実証実験の情報源 回答件数193件、回答項目数226件 ▼実証実験の情報源 回答件数124件、回答項目数133件

【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】

市政だより 6 3% 市政だより 31 33% 市政だより 27 25% 市政だより 24 12% 市政だより 49 40%web・SNS 55 31% web・SNS 32 34% web・SNS 42 39% web・SNS 73 38% web・SNS 46 37%のびすくナビ 4 2% のびすくナビ 14 15% のびすくナビ 7 7% のびすくナビ 6 3% のびすくナビ 10 8%チラシ 2 1% チラシ 2 2% チラシ 2 2% チラシ 9 5% チラシ 6 5%知人の紹介 20 11% 知人の紹介 9 10% 知人の紹介 30 28% 知人の紹介 29 15% 知人の紹介 12 10%知らずに来た 73 41% 知らずに来た 0 0% 知らずに来た 2 2% 知らずに来た 16 8% 知らずに来た 6 5%その他 28 16% 188 その他 12 13% 100 その他 7 7% 117 その他 69 36% 22600% その他 4 3% 13300%
▼来場手段 回答件数176件、回答項目数178件 ▼来場手段 回答件数93件、回答項目数95件 ▼来場手段 回答件数107件、回答項目数108件 ▼来場手段 回答件数193件、回答項目数197件 ▼来場手段 回答件数124件、回答項目数127件

【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】 【複数回答可】

徒歩 49 28% 徒歩 1 1% 徒歩 0 0% 徒歩 58 29% 徒歩 9 7%自転車 10 6% 自転車 5 5% 自転車 4 4% 自転車 14 7% 自転車 7 6%自家用車 109 61% 自家用車 86 91% 自家用車 98 91% 自家用車 47 24% 自家用車 102 80%公共交通 10 6% 公共交通 2 2% 公共交通 4 4% 公共交通 76 39% 公共交通 7 6%その他 0 0% 178 その他 1 1% 95 その他 2 2% 108 その他 2 1% 197 その他 2 2% 127

▼滞在時間 回答件数160件 ▼滞在時間 回答件数81件 ▼滞在時間 回答件数99件 ▼滞在時間 回答件数167件 ▼滞在時間 回答件数115件

0.5h未満 4 3% 0.5h未満 0 0% 0.5h未満 1 1% 0.5h未満 7 4% 0.5h未満 0 0%0.5～1.0h未満 12 8% 0.5～1.0h未満 4 5% 0.5～1.0h未満 4 4% 0.5～1.0h未満 74 44% 0.5～1.0h未満 5 4%1.0～1.5h未満 38 24% 1.0～1.5h未満 30 37% 1.0～1.5h未満 23 23% 1.0～1.5h未満 57 34% 1.0～1.5h未満 33 29%1.5～2.0h未満 33 21% 1.5～2.0h未満 25 31% 1.5～2.0h未満 25 25% 1.5～2.0h未満 16 10% 1.5～2.0h未満 39 34%2.0～2.5h未満 34 21% 2.0～2.5h未満 15 19% 2.0～2.5h未満 21 21% 2.0～2.5h未満 6 4% 2.0～2.5h未満 30 26%2.5～3.0h未満 12 8% 2.5～3.0h未満 7 9% 2.5～3.0h未満 11 11% 2.5～3.0h未満 5 3% 2.5～3.0h未満 8 7%3.0h以上 27 17% 160 3.0h以上 0 0% 81 3.0h以上 14 14% 99 3.0h以上 2 1% 167 3.0h以上 0 0% 115

時刻 滞在組数 来場組数 時刻 滞在組数 来場組数 時刻 滞在組数 来場組数 時刻 滞在組数 来場組数 時刻 滞在組数 来場組数1 10:00 33 33 1 10:00 34 34 1 10:00 19 19 1 10:00 20 20 1 10:00 37 372 10:30 53 18 2 10:30 48 20 2 10:30 40 25 2 10:30 42 27 2 10:30 73 363 11:00 65 17 3 11:00 48 2 3 11:00 50 13 3 11:00 43 18 3 11:00 80 114 11:30 69 12 4 11:30 28 2 4 11:30 56 12 4 11:30 28 8 4 11:30 55 15 12:00 56 9 5 12:00 7 0 5 12:00 41 9 5 12:00 22 10 5 12:00 20 06 12:30 49 6 6 12:30 0 0 6 12:30 41 7 6 12:30 25 12 6 12:30 3 07 13:00 50 14 7 13:00 0 0 7 13:00 38 8 7 13:00 35 22 7 13:00 1 18 13:30 45 11 8 13:30 12 12 8 13:30 36 5 8 13:30 31 11 8 13:30 20 199 14:00 40 13 9 14:00 21 10 9 14:00 33 6 9 14:00 25 14 9 14:00 25 810 14:30 42 10 10 14:30 23 3 10 14:30 24 3 10 14:30 25 12 10 14:30 27 411 15:00 42 16 11 15:00 24 7 11 15:00 17 0 11 15:00 23 12 11 15:00 26 512 15:30 42 12 12 15:30 17 1 12 15:30 3 0 12 15:30 20 8 12 15:30 16 016:00 14 16:00 2 16:00 0 16:00 2 16:00 1
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平均：1時間49分

（最短：15分～

最長：6時間）

平均：1時間30分

（最短：45分～

最長：2時間30分）
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最長：6時間）

平均：57分

（最短：15分～

最長：4時間）

平均：1時間34分

（最短：30分～

最長：2時間30分）



令和4年度　仙台市遊びの環境に関する実証実験　アンケート集計結果　　[利用実態]

アンケート回収数 177 アンケート回収数 94 アンケート回収数 107 アンケート回収数 195 アンケート回収数 125

七北田公園 （泉区） 出花体育館 （宮城野区） 水道記念館 （青葉区） 青葉通仙台駅前エリア （青葉区） 元気フィールド仙台 （宮城野区）

▼よく利用したコンテンツ 回答件数105件、回答項目数436件 ▼よく利用したコンテンツ 回答件数92件、回答項目数215件 ▼よく利用したコンテンツ 回答件数105件、回答項目数214件 ▼よく利用したコンテンツ 回答件数183件、回答項目数368件 ▼よく利用したコンテンツ 回答件数125件、回答項目数290件

【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出

プレイポートワンダー 69 66% エア遊具 59 64% ふん水ホース、水すべりシート 79 75% MOPPSでの遊び 105 57% エア遊具 85 68%オムニスピナー 56 53% 平均台などの運動用具 35 38% ペットボトル水鉄砲/ロケット 34 32% 体を動かす遊び（MOPPS以外） 48 26% 平均台・マットなどの運動用具での遊び 49 39%コージードーム 49 47% 楽器を使った遊び 67 37%ベッドジャンパー 50 48%自然遊び 42 40% 虫とりなど自然遊び 47 45% 中庭等での外遊び 1 1%ロープ遊具 45 43% 段ボール基地・迷路等 34 37% 段ボール基地・迷路等 43 34%道具を使った遊び 42 40% (狭い場所)道具を使った遊び 10 11% (狭い場所)道具を使った遊び 8 8% (狭い場所)道具を使った遊び 40 22% (狭い場所)道具を使った遊び 17 14%(広い場所)長縄・ボール遊び等 20 22% (広い場所)長縄・ボール遊び等 12 11% (広い場所)長縄・ボール遊び等 31 25%クラフト・お絵描きなど 40 38% クラフト・お絵描きなど 23 25% クラフト・お絵描きなど 13 12% クラフト・お絵描きなど 48 26% クラフト・お絵描きなど 23 18%乳幼児スペース 42 40% 乳幼児スペース 28 30% 乳幼児スペース 19 18% 乳幼児スペース 37 20% 乳幼児スペース 21 17%その他 1 1% 436 その他 6 7% 215 その他 2 2% 214 その他 23 13% 368 その他 20 16% 290

▼主に過ごしたエリア 回答件数168件、回答項目数306件

【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出

あずまやのゾーン [A] 8 5%

既存の大型遊具 [B] 90 54%

インクルーシブ遊具＆プレーリーダー [C] 135 80%

キートス広場 [D] 42 25%

芝生広場 [E] 19 11%

湧水山、カムリの池 [F] 7 4%

泉ヶ池～都市緑化ホール [G] 4 2%

その他 [H] 1 1% 306

66%

53%

47%

48%

40%

43%

40%

38%

40%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

プレイポートワンダー

オムニスピナー

コージードーム

ベッドジャンパー

自然遊び

ロープ遊具

道具を使った遊び

クラフト・お絵描きなど

乳幼児スペース

その他

64%

38%

37%

11%
22%

25%

30%

7%

0% 20% 40% 60% 80%

エア遊具

平均台などの運動用具

段ボール基地・迷路等

(狭い場所)道具を使った遊び

(広い場所)長縄・ボール遊び等

クラフト・お絵描きなど

乳幼児スペース

その他

75%

32%

45%

8%

11%

12%

18%

2%

0% 20% 40% 60% 80%

ふん水ホース、水すべりシート

ペットボトル水鉄砲/ロケット

虫とりなど自然遊び

(狭い場所)道具を使った遊び

(広い場所)長縄・ボール遊び等

クラフト・お絵描きなど

乳幼児スペース

その他

5%

54%

80%

25%

11%

4%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あずまやのゾーン [A] 

既存の大型遊具 [B] 

インクルーシブ遊具＆プレーリーダー [C] 

キートス広場 [D] 

芝生広場 [E] 

湧水山、カムリの池 [F] 

泉ヶ池～都市緑化ホール [G] 

その他 [H] 

■会場固有コンテンツ

■共通コンテンツ

■会場固有コンテンツ

■共通コンテンツ

■会場固有コンテンツ

■共通コンテンツ

57%

26%

37%

22%

26%

20%

13%

0% 20% 40% 60% 80%

MOPPSでの遊び

体を動かす遊び（MOPPS以外）

楽器を使った遊び

(狭い場所)道具を使った遊び

クラフト・お絵描きなど
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■共通コンテンツ

68%

39%

1%

34%

14%

25%

18%

17%
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0% 20% 40% 60% 80%

エア遊具

平均台・マットなどの運動用具…

中庭等での外遊び

段ボール基地・迷路等

(狭い場所)道具を使った遊び
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乳幼児スペース

その他



令和4年度　仙台市遊びの環境に関する実証実験　アンケート集計結果　　[ 感 想 ]

アンケート回収数　177 アンケート回収数　94 アンケート回収数　107 アンケート回収数　195 アンケート回収数　125

七北田公園 （泉区） 出花体育館 （宮城野区） 水道記念館 （青葉区） 青葉通仙台駅前エリア （青葉区） 元気フィールド仙台 （宮城野区）

▼会場全体の評価 4.41 ▼会場全体の評価 4.17 ▼会場全体の評価 4.41 ▼会場全体の評価 4.36 ▼会場全体の評価 4.43
回答件数131件 回答件数71件 回答件数75件 回答件数137件 回答件数99件

項目 度数 項目 度数 項目 度数 項目 度数 項目 度数5 72 55% 5 30 42% 5 40 53% 5 69 50% 5 55 56%4 42 32% 4 24 34% 4 26 35% 4 50 36% 4 32 32%3 16 12% 3 16 23% 3 9 12% 3 17 12% 3 12 12%2 1 1% 2 1 1% 2 0 0% 2 1 1% 2 0 0%1 0 0% 1 0 0% 1 0 0% 1 0 0% 1 0 0%
▼会場の感想 回答件数163件、回答項目数1025件 ▼会場の感想 回答件数75件、回答項目数462件 ▼会場の感想 回答件数91件、回答項目数618件 ▼会場の感想 回答件数173件、回答項目数1020件 ▼会場の感想 回答件数106件、回答項目数780件

【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出

■物足りないと感じた点 ■気に入った点 ■物足りないと感じた点 ■気に入った点 ■物足りないと感じた点 ■気に入った点 ■物足りないと感じた点 ■気に入った点 ■物足りないと感じた点 ■気に入った点

広さ 広さ 広さ 広さ 広さ

遊具や設備 遊具や設備 遊具や設備 遊具や設備 遊具や設備

安全 安全 安全 安全 安全

遊び・見守りスタッフ 遊び・見守りスタッフ 遊び・見守りスタッフ 遊び・見守りスタッフ 遊び・見守りスタッフ

保護者同士の交流 保護者同士の交流 保護者同士の交流 保護者同士の交流 保護者同士の交流

保護者の過ごしやすさ 保護者の過ごしやすさ 保護者の過ごしやすさ 保護者の過ごしやすさ 保護者の過ごしやすさ

トイレやおむつ替え場所 トイレやおむつ替え場所 トイレやおむつ替え場所 トイレやおむつ替え場所 トイレやおむつ替え場所

会場の賑わい 会場の賑わい 会場の賑わい 会場の賑わい 会場の賑わい

交通アクセス 交通アクセス 交通アクセス 交通アクセス 交通アクセス

駐車場 駐車場 駐車場 駐車場 駐車場

自宅からの近さ 自宅からの近さ 自宅からの近さ 自宅からの近さ 自宅からの近さ

落ち着いて遊べる 落ち着いて遊べる 落ち着いて遊べる 落ち着いて遊べる 落ち着いて遊べる

障害の有無に関わらず遊べる 障害の有無に関わらず遊べる 障害の有無に関わらず遊べる 障害の有無に関わらず遊べる 障害の有無に関わらず遊べる

立ち寄れる周辺施設 立ち寄れる周辺施設 立ち寄れる周辺施設 立ち寄れる周辺施設 立ち寄れる周辺施設

屋外で遊べる 屋内で遊べる 自然の中で遊べる まちなかで遊べる 屋内で遊べる

屋内/外 両方で遊べる

特になし 特になし 特になし 特になし 特になし

物足りない 気に入った 物足りないと感じた点 気に入った点 物足りないと感じた点 気に入った点 物足りないと感じた点 気に入った点 物足りないと感じた点 気に入った点広さ 4% 71% 広さ 4% 68% 広さ 0% 78% 広さ 41% 24% 広さ 2% 88%遊具や設備 6% 64% 遊具や設備 4% 63% 遊具や設備 10% 31% 遊具や設備 14% 48% 遊具や設備 8% 58%安全 1% 58% 安全 5% 65% 安全 1% 58% 安全 1% 59% 安全 5% 73%遊び・見守りス 4% 55% 遊び・見守りス 4% 69% 遊び・見守りス 2% 79% 遊び・見守りス 1% 69% 遊び・見守りス 5% 67%保護者同士の交 4% 7% 保護者同士の交 9% 3% 保護者同士の交 2% 11% 保護者同士の交 1% 10% 保護者同士の交 7% 8%保護者の過ごし 1% 28% 保護者の過ごし 0% 29% 保護者の過ごし 1% 34% 保護者の過ごし 2% 41% 保護者の過ごし 2% 32%トイレやおむつ替 16% 20% トイレやおむつ替 4% 23% トイレやおむつ替 1% 42% トイレやおむつ替 15% 8% トイレやおむつ替 0% 36%会場の賑わい 1% 13% 会場の賑わい 0% 20% 会場の賑わい 2% 21% 会場の賑わい 1% 36% 会場の賑わい 2% 21%交通アクセス 1% 34% 交通アクセス 4% 24% 交通アクセス 24% 7% 交通アクセス 0% 61% 交通アクセス 6% 37%駐車場 11% 40% 駐車場 0% 81% 駐車場 0% 73% 駐車場 10% 3% 駐車場 3% 63%自宅からの近さ 9% 35% 自宅からの近さ 15% 23% 自宅からの近さ 32% 4% 自宅からの近さ 5% 24% 自宅からの近さ 16% 28%落ち着いて遊べ 4% 16% 落ち着いて遊べ 1% 7% 落ち着いて遊べ 0% 33% 落ち着いて遊べ 2% 6% 落ち着いて遊べ 1% 2%インクルーシブ 1% 16% インクルーシブ 0% 12% インクルーシブ 1% 16% インクルーシブ 0% 5% インクルーシブ 0% 9%立ち寄れる周辺 2% 15% 立ち寄れる周辺 0% 9% 立ち寄れる周辺 9% 7% 立ち寄れる周辺 1% 25% 立ち寄れる周辺 0% 13%屋外(内)で遊べ 61% 屋内で遊べる 69% 屋外(内)で遊べ 84% 屋外で遊べる 59% 屋内で遊べる 59%屋内/外 両方で 30%特になし 30% 0%
1025

特になし 0% 0%
462

特になし 16% 0%
618

特になし 17% 0%
1020

特になし 57% 0%▼プレーリーダーがいる場の評価 4.52 ▼プレーリーダーがいる場の評価 4.49 ▼プレーリーダーがいる場の評価 4.76 ▼プレーリーダーがいる場の評価 4.50 ▼プレーリーダーがいる場の評価 4.51
回答件数132件 回答件数74件 回答件数87件 回答件数166件 回答件数103件

項目 度数 項目 度数 項目 度数 項目 度数 項目 度数5 87 66% 5 46 62% 5 68 78% 340 5 97 58% 5 62 60%4 29 22% 4 19 26% 4 17 20% 68 4 55 33% 4 33 32%3 15 11% 3 8 11% 3 2 2% 6 3 14 8% 3 7 7%2 0 0% 2 1 1% 2 0 0% 0 2 0 0% 2 1 1%1 1 1% 1 0 0% 1 0 0% 0 1 0 0% 1 0 0%
▼プレーリーダーがいる場の感想 ▼プレーリーダーがいる場の感想 ▼プレーリーダーがいる場の感想 ▼プレーリーダーがいる場の感想 ▼プレーリーダーがいる場の感想

回答件数131件、回答項目数225件 回答件数71件、回答項目数131件 回答件数90件、回答項目数186件 回答件数163件、回答項目数304件 回答件数100件、回答項目数213件

【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出 【複数回答可】　回答件数を分母として割合を算出

見守りがあって安 79% 見守りがあって安 82% 見守りがあって安 91% 見守りがあって安 81% 見守りがあって安 83%クラフトや自然遊 28% クラフトや自然遊 20% クラフトや自然遊 12% クラフトや自然遊 25% クラフトや自然遊 36%スタッフが子ども 37% スタッフが子ども 52% スタッフが子ども 63% スタッフが子ども 50% スタッフが子ども 61%他の子と一緒に 18% 他の子と一緒に 20% 他の子と一緒に 33% 他の子と一緒に 19% 他の子と一緒に 22%もっと子どもの世話をして欲しい
4%

もっと子どもの世話をして欲しい
3%

もっと子どもの世話をして欲しい
4%

もっと子どもの世話をして欲しい
2%

もっと子どもの世話をして欲しい
5%遊びの内容が物足りない

3%
遊びの内容が物足りない

3%
遊びの内容が物足りない

2%
遊びの内容が物足りない

6%
遊びの内容が物足りない

3%特に必要性を感じない
2%

225 特に必要性を感じない
6%

131 特に必要性を感じない
0%

186 特に必要性を感じない
4%

304 特に必要性を感じない
3%

213

特に必要性を感じない

見守りがあって
安心できた

クラフトや自然遊び等に
目が向けられた

スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった

他の子と一緒に遊べて
良かった

もっと子どもの世話を
して欲しい

遊びの内容が
物足りない

遊びの内容が
物足りない

特に必要性を感じない

見守りがあって
安心できた

クラフトや自然遊び等に
目が向けられた

スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった

他の子と一緒に遊べて
良かった

もっと子どもの世話を
して欲しい

遊びの内容が
物足りない

見守りがあって
安心できた

クラフトや自然遊び等に
目が向けられた

スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった

他の子と一緒に遊べて
良かった

もっと子どもの世話を
して欲しい

特に必要性を感じない

見守りがあって
安心できた

クラフトや自然遊び等に
目が向けられた

スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった

他の子と一緒に遊べて
良かった

もっと子どもの世話を
して欲しい

遊びの内容が
物足りない

特に必要性を感じない

見守りがあって
安心できた

クラフトや自然遊び等に
目が向けられた

スタッフが子どもの遊び
相手になって良かった

他の子と一緒に遊べて
良かった

もっと子どもの世話を
して欲しい

遊びの内容が
物足りない

特に必要性を感じない
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令和4年度　仙台市遊びの環境に関する実証実験　アンケート集計結果　　[ 感 想 ]

アンケート回収数　177 アンケート回収数　94 アンケート回収数　107 アンケート回収数　195 アンケート回収数　125

七北田公園 （泉区） 出花体育館 （宮城野区） 水道記念館 （青葉区） 青葉通仙台駅前エリア （青葉区） 元気フィールド仙台 （宮城野区）

▼インクルーシブ遊具の評価 4.45
回答件数123件

項目 度数5 59%4 26%3 15%2 0%1 0% 123

▼インクルーシブ遊具を利用してみて、困ったこと

【複数選択可】 回答件数103件、回答項目数109件

足場が悪く 2%大人が介助しにく 7%難易度が合わず 3%遊んでいる周りの 10%子どもが自力で
2%特になし

83% 109
▼インクルーシブ遊具を利用してみて、配慮して欲しいこと

【複数選択可】 回答件数113件、回答項目数179件

手洗い場の設置

足場が悪く
　遊具に近づきにくい

特になし

遊具への理解を促す
　説明看板の設置

見守りの為のベンチ、
　休憩所の設置

障がいや年齢に応じた
　多様な遊具の設置

遊具周りの緩衝マットの設置

周辺施設のバリアフリー対応

エリアを区切る柵の設置

補助スタッフの常駐

日陰、木陰を増やす

特になし

遊んでいる周りの子どもに
　勢いがあり危険を感じた

子どもが自力で降りることが
　できない場所があった

大人が介助しにくい
　場所があった

難易度が合わず
　楽しめなかった
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令和4年度　仙台市遊びの環境に関する実証実験　アンケート集計結果　[ニーズ]

▼「子どもにさせてあげたい遊び」のうち、「出来ていること」と「出来ていないこと」

回答件数576件【記述式】

出来ていること 出来ていない事

14.1%
虫捕り・泥遊び等

身近な自然に触れる遊び
26.2%

12.3% 子ども同士での遊び 17.4%

7.8% 工作などの遊び 12.8%

24.3%
設置が必要な遊具・

運動器具などでの遊び
11.8%

22.0% 広い場所で体を動かす遊び 10.1%

6.3% 噴水・プール等での水遊び 7.6%

16.0% ボール遊び 7.1%

1.2% 探検遊び 5.9%

5.0%
絵本・読書・音楽などの

静かに過ごす遊び
3.5%

1.9% アスレチック等で体を動かす遊び 2.6%

10.6%
持ち運べる遊具・運動器具・

玩具・ゲーム等での遊び
2.4%

9.0% 自然の中での遊び 28.3%

10.9% 屋内施設での遊び 12.3%

54.5% 屋外施設での遊び 11.5%

0.0% テーマパーク・イベント等での遊び 0.7%

4.3% その他 5.2%

60%　　　　30%　　　　　0% 0%　　　　　30%　　　　60%

▼「出来ていないこと」上位３項目の「出来ていない理由」

遊
び
の
内
容

遊
び
の
場
所

子
ど
も
だ
け
で
利
用
で
き

な
い

時
間
が
合
わ
な
い

利
用
料
金
が
高
い

で
き
る
場
所
が
無
い
・
遠

い

、
場
所
を
知
ら
な
い

出
来
る
道
具
が
な
い

、
準

備
が
で
き
な
い

で
き
る
機
会
が
な
い

遊
ば
せ
方
が
分
ら
な
い

子
ど
も
に
障
害
が
あ
る

感
染
症
に
対
す
る
不
安
が

あ
る

安
全
面
に
不
安
が
あ
る

準
備
や
子
ど
も
の
世
話
が

大
変

汚
れ
る

（
又
は
衛
生
面
が

気
に
な
る

）

禁
止
さ
れ
て
い
る

そ
の
他

虫捕り・泥遊び等身
近な自然に触れる
遊び

3.3% 11.3% 5.3% 47.7% 0.7% 6.6% 18.5% 0.7% 6.0% 14.6% 4.0% 5.3% 0.7% 8.6%

子ども同士での遊び
1.0% 14.0% 4.0% 22.0% 2.0% 35.0% 5.0% 0.0% 33.0% 12.0% 3.0% 0.0% 2.0% 6.0%

工作などの遊び
4.1% 14.9% 5.4% 40.5% 2.7% 12.2% 18.9% 0.0% 4.1% 24.3% 2.7% 2.7% 2.7% 10.8%

自然の中での遊び
3.7% 11.7% 2.5% 52.8% 1.2% 5.5% 11.0% 0.6% 6.7% 29.4% 6.7% 1.2% 0.6% 8.0%

屋内施設での遊び
2.8% 2.8% 12.7% 47.9% 1.4% 7.0% 2.8% 0.0% 35.2% 5.6% 2.8% 0.0% 1.4% 4.2%

屋外施設での遊び
1.5% 9.1% 6.1% 50.0% 0.0% 10.6% 3.0% 0.0% 9.1% 12.1% 3.0% 0.0% 9.1% 6.1%

出来ていない理由

遊
び
の
内
容

遊
び
の
場
所

※

１件の回答であっても記述内容が複数に

及ぶ場合は、該当する複数項目に分類し

ている。各項目の割合はアンケート回答件

数を分母として算出。（全項目の割合を足

し合わせると100%を超過）

各理由の割合は当該項目への分類件数

を分母として算出。



その他、意見・感想等（自由記述）                 回答件数 361件 

※ １件の回答であっても記述内容が複数に及ぶ場合は、該当する複数項目に分類し、割合はアンケート回答件数を分母として

算出。（全項目の割合を足し合わせると 100%を超過） 

＜会場に関する主な意見・感想等＞ 

プレーリーダーがいる遊びの場                152件（42.1%） 

 ロープ遊びでは、作るところから体験(手伝い)させてもらい、子どもは非常に喜んでいた 

 既存の遊具よりも、ロープ遊びを一番楽しんでいる様子だった。「工夫した遊び」が子どもの好奇心を

かきたてる印象 

 ただ与えられた遊具で遊ぶのではなく考え自ら動いて楽しんでいて、とても良い時間だった。とても

集中して遊んでいた。 どんどんこのような場を増やしてほしい 

 プレーリーダーとお話をしたり、こま遊びがあったり、とても楽しかった 

 自然の中での工作や体をいっぱい動かせること、楽器を鳴らしてみること、全てが子どもに大切なこと

で、家では十分にできない遊びができて大満足だった。こまやけん玉などは遊び方を教えてくれる方

(おじいちゃんやおばあちゃんでも)がいれば尚良かった 

 いろいろな年齢の子と関わることができて、子どもにとって良いと思う 

 夏休みの子どもたちはスポ少と塾で忙しく、今日も習い事の合間に来た。高学年女子は楽しんでくれ

るかなと思ったが想像以上に楽しんでいて、連れてきて良かった。子どもが自然の中でいきいきと遊

んでいる姿を見るのはいいものだ 

 友達と水遊びをするにも気をつかう時代になり、子どもらしい姿を見られて親も嬉しかった 

 こま回しをプレーリーダーが教えてくれたり、親が不得意なことも見てもらえたのでありがたかった 

 今まで気づけなかった遊びや、子どもの良いところに気づくことができた。見守りだけでなく、遊んでく

れるのが嬉しい 

 段ボール、新聞紙など手作りのものもあり、「お家でも作れるように、よく見てみよう」と子どもが言って

いたことが良かった 

 工作コーナーで何を作ってみても良いところがかなり楽しい様子だった。自由に遊べてあっという間

に、２時間半になりそうだ。無料なのがありがたい 

 プレーリーダーも良いが、もう少し親が関わって遊ぶほうが良い。ベンチに座って、マナーを守れない

子どもを放置の親が気になる 

 普段、少し様子を見てからでないと遊び出せない娘が、すぐに遊びに飛び込んでいたので嬉しかっ

た。プレーリーダーも温かく見守り、必要な時はヒントをくれて、とても楽しかった 

 念願のオケラに出会えて感動した。また参加したい 

 プレーリーダーが一緒に体を張って遊んでくれたのがとても嬉しかったようだ 

 昆虫やカタツムリなどの虫が豊富で子どもも楽しそうだった。捕まえた虫はカゴに入れて観察できたの

も良かった。 一歳の娘には泥遊びができれば良かったと思った 

 プレーリーダーが子どもの遊びのモデルになったり、子どもの遊びを笑顔で少し後ろから見ていること

ができるので良かった。 子どもが自分で遊べる遊び場が、ぜひ子どもの住むまちの中にほしい 

 スタッフがいて１才で遊べる場所があってとても良かった。お金を払ってでもいいので毎週来たい 

 小さい子がいる所では、大きい子に注意をしてほしい 

 遊び方や対象年齢が分からず、既存の遊具でしか遊べなかった 

 子ども同士のトラブル回避や危機管理（転倒防止等）を積極的に行って欲しい           ほか 



 

配置・設備・遊具、会場運営等                 140件（38.8%） 

 囲いがあることで目の届く範囲で遊んでくれるので良かった 

 広いスペースでゆったりと遊べて、日常体験しにくい遊びから日常にも馴染みのある安心して遊べる

玩具やスペースまでありとても楽しめた。また遊びに来たい 

 開催期間を長く確保して欲しい 

 駐車場が無料で、たくさん遊べて良かった。青葉区周辺でもこのようなイベントがあると良い。長期休

み（夏、冬休みなど）にイベントがあると良い（出花体育館会場での意見） 

 こういったイベントのお知らせを大々的にしてほしい。たまたま知ることができて良かったが、たくさん

の人が知りたかったと思う 

 子どもが 0歳なので、この取り組みをこの先何年も続けてほしい。 たくさん利用したい 

 ぜひ発展しながら継続して欲しい 

 インフォメーションが小さく、何を楽しめば良いのか少しわかりにくかった 

 写真に自分の子以外の子も写って良いか、写真の撮り方についてルールを提示してほしい 

 食事するところや買うところの案内があるといい（アレルギー、離乳食） 

 乳幼児コーナーにオムツ替え用のポップアップテント等があるとわざわざ靴を履いてオムツ替えセット

を持って遠くまで行かずに済むので助かる 

 高学年の子ども向きの遊びももう少しあると良い 

 かなりの人手で賑わっていたので、 各コーナーにひとりずつくらいスタッフがついていると良い 

 駐車場がいつも満車。台数が少ない（七北田公園会場での意見）                    ほか 

 

保護者の安心、気づき、リラックス                25件（ 6.9%） 

 見守っている大人がいると安心で出かけやすい。日頃子ども同士遊ぶ場が限られるので、継続してこ

のような場があると嬉しい 

 プレーリーダーが子どもを見ていてくれるので、他のお母さんとも立ち話できて情報も人間関係も広

がりそう。ぜひもっと色々な場所でやってほしい。親も楽しめた 

 下の子がいても思いっきり安心して遊べた。このようなイベントや支援を増やしてほしい 

 公園で赤ちゃんをおろせる所があって、自分も休めて子どもも楽しめて良かった 

 ハイハイ期までの子が遊べる(くつろげる)場があり、ありがたい。また機会があれば参加したい 

 スタッフがいて、親が他の子をみていて手が離せない時でも安心して過ごせた。無料なのも良かった 

 とても楽しく過ごせた。スタッフから、こうしてみたら？とアドバイスももらえて嬉しかった 

 虫の声を聞きながら楽しく水遊びなどできて、親子共にリフレッシュできた。他地区でも、もっとたくさ

んやって欲しい（水道記念館会場での意見） 

 休憩場所もあって、親にも優しい場所・イベントだった 

 気さくに話しかけてくれることが普段ワンオペの親は嬉しく、リフレッシュになった          ほか 

 

 

 



＜遊びの環境に関する主な意見・感想等＞ 

自発的な遊びができる環境について               68件（18.8%） 

 日頃子ども同士遊ぶ場が限られるので、継続してこのような場があると嬉しい 

 子どもが学校帰りに自分で遊びに行ける場所があると良い。自然の中でのびのび自分のやりたい事

に熱中することは、自分のことを好きになったり、知ったりするための大切なことだ 

 子ども達がのびのびと自分のしたい事を体いっぱい表現して遊べる場が身近にほしい 

 子どもが自分で遊べる遊び場が、ぜひ子どもの住むまちの中にほしい 

 工作の材料を揃えるところから準備が必要で、あまり頻繁には遊ばせてあげられずにいるので、今回

のような場所があると、とてもありがたい 

ほか 

 

まちなかで遊ぶ環境について                  27件（ 7.5%） 

 まちなかに、もっとこのような仕掛け（人の配置、手作りの遊びの環境）があれば良い 

 駅前エリアを単なる商業施設ではなく、公園や子連れの家族が集える場にしてほしい 

 駅前に買い物に来たりする時、子どもが飽きたら遊ばせる場所があるのは良い 

 仙台駅前だけではなく、他地域でも行って欲しい。宮城県内仙台市内ともに子どもを遊ばせる施設が

少ないので非常に良い取り組みだと思う。もっと拡大して行って欲しい 

ほか 

 

屋内で遊ぶ環境について                   21件（ 5.8%） 

 仙台は屋内で遊べる施設が少ない。雨天時や冬など、他の自治体まで行くことがある 

 室内で広くて安全な場所が日常的にあるととても助かる 

 市民センターの体育館などでもやってくれたらうれしい 

 休日に遊ぶところがなく困る。家族だけでは遊びがワンパターンになってしまう 

 出来ればもっと回数を増やして、他地域でもやって欲しい 

ほか 

 

屋外で遊ぶ環境について                   9件（ 2.5%） 

 海岸公園や石巻のプレーリーダーのいる公園を利用している。他地域の広めの公園にも来てほしい 

 広い公園の中でもこのような機会があると良い 

 県内にこの様な遊び場がもう少し増えると嬉しい 

ほか 

 

遊具・設備等ついて                     9件（ 2.5%） 

 仙台にインクルーシブ遊具がたくさん増えることを期待する 

 車椅子駐車場のある公園に車椅子の子どもでも遊べる遊具があると良い 

 MOPPSのような身体を動かす遊具を設置して欲しい                           ほか 

 



実証実験会場における子どもの意見 

 

回答した子どもの内訳（子ども本人がアンケートボードへのシール貼付けにより回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

楽しかった遊びは何ですか？（一人３つまで） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

年代 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

七北田公園 28 37 38 5 108

出花体育館 36 21 3 1 61

水道記念館 30 27 15 5 77

青葉通仙台駅前エリア 37 22 11 9 79

元気フィールド仙台 21 24 1 46

152 131 68 20 371

[人]

0 50 100 150

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上

七北田公園 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

インクルーシブな遊具 24 14 8 46

プレイポートワンダー 9 3 12

オムニスピナー 6 4 3 13

コージードーム 5 1 6

ベットジャンパー 4 6 5 15

大型遊具 6 8 14 28

健康遊具 1 5 6

キートス広場の遊具 2 2 4

ロープ遊具 7 20 25 2 54

クラフト 5 5 3 13

道具を使った遊び 18 15 19 3 55

草花・虫・魚とり等の自然遊び 2 3 3 8

鬼ごっこなど体を動かす遊び 2 3 9 14

おしゃべりなどのんびりした遊び 1 1 4 3 9

キッチンカー

乳幼児親子スペース

あたらしい友だち 1 2 1 4

68 72 92 9 241

0 20 40 60

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上

出花体育館 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

エア遊具 24 17 1 42

マットや平均台 17 10 1 1 29

段ボールの基地や迷路 10 7 17

物を作って遊ぶ 6 7 13

おえかき 3 3 6

長縄など広いところでの遊び 13 10 3 26

けん玉、ホッケー、コマなど 4 4 1 9

赤ちゃんのところ（乳幼児親子スペース） 5 1 6

おしゃべりやのんびりした遊び

新しい友だち 3 1 4

その他 4 1 5

89 61 6 1 157

0 20 40 60

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

青葉通仙台駅前エリア 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

MOPPSでの遊び 24 20 12 4 60

MOPPSに乗ったりする遊び 20 17 8 2 47

MOPPSを動かしたりする遊び 4 3 4 2 13

楽器などでの遊び 10 13 7 1 31

クラフト（ものづくり）遊び 9 3 4 2 18

黒板や紙でのお絵かき 10 4 3 17

あしゃべりやのんびりした遊び 2 5 2 4 13

ホッケーやコマなどの道具での遊び 4 3 3 10

将棋などの貸し出し道具での遊び 6 3 1 10

新しい友だち 2 1 3

家族以外の大人との遊び 4 3 1 8

その他 2 7 4 3 16

179 154 86 36 455

0 20 40 60

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上

元気フィールド仙台 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

エア遊具 18 19 37

マットや平均台 2 9 11

段ボールの基地や迷路 8 5 13

工作して遊ぶ 5 9 1 15

おえかき

広いところでの遊び 7 12 1 20

けん玉、ホッケー、コマなど 7 10 1 18

赤ちゃんのところ（乳幼児親子スペース） 3 4 7

おしゃべりやのんびりした遊び 1 1 2

新しい友だち 1 1

外であそぶ

その他 2 2

52 71 3 126

0 20 40 60

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上

水道記念館 未就学児
小学校
1～3年生

小学校
4～6年生

中学生
以上

計

水すべりシート 20 15 7 1 43

ミニプール 7 4 3 3 17

ふん水ホース 3 9 6 2 20

ペットボトル等、道具を使った水遊び 8 12 4 3 27

林の中でのあそび 5 7 4 1 17

広いところの遊び（ボールやロープ等） 1 1 1 3

ホッケーや楽器など道具で遊ぶ 3 2 2 2 9

クラフト（ものづくり）あそび 6 1 7

生きもの探し 18 9 7 34

葉っぱや花、草での遊び

鬼ごっことか走ったり体を動かす遊び

おしゃべりなどのんびりした遊び 1 2 2 5

オレンジシート（乳幼児親子スペース） 2 2

探検 4 4 1 9

新しい友だち 4 3 2 9

水道記念館の中 1 3 4

その他 1 2 3

82 72 40 15 209

0 20 40 60

未就学児 小学校

1～3年生

小学校

4～6年生

中学生

以上



遊び場のことで「こうだったらいいな」と思うことがあれば教えてください。 

※ 子ども本人による付箋への書き込み、またはスタッフによる聞き取り 

 

実証実験会場の感想                          5件 

 ずっと残してほしい 

 ここのロープ遊び場を残してほしい 

 家でゲームをしているより楽しい                                       ほか 

 

遊具などについて                           41件 

 遊具が欲しい、遊具で遊びたい 

・大きな遊具     ・ジャングルジム     ・メリーゴーラウンド 

・アスレチック    ・鉄棒 

・トランポリン    ・屋外の平均台 

・ロープ遊具     ・ジェットコースター                ほか 

 

設備等について（遊具以外）                      11件 

 大きいトンネルが外にあれば楽しい 

 ボールが飛んでいかないようにフェンスをつけて欲しい 

 テーブルがほしい 

 もう少し自然がほしい 

 公園が見渡せる丘やロープウェイが欲しい                                ほか 

 

遊びの内容について                         14件 

 公園で工作が毎日できたら楽しい 

 工作をもっとやりたい 

 家にあるものを持って行って公園で遊びたい 

 魚釣り、ザリガニ釣りをしたい                                        ほか 

 

遊び場所について                           8件 

 放課後体育館で遊べるようになってほしい 

 スケボーパークがほしい 

 行きやすい場所に巨大プールが欲しい 

 自転車に乗れる場所が欲しい                                        ほか 

 


